

国有企业党建工作与行政工作深度融合的思考

彬县水帘洞煤炭有限责任公司 乔汉

加强和改进国有企业党的建设,必须坚持“围绕中心、服务大局”,充分发挥党建工作服务基层、服务群众、服务中心的作用。坚持党建工作和企业中心工作深度融合,能够有效解决“两张皮”问题,实现“党建强、发展强”。

一、抓好动力机制融合

确立“党建抓实了就是生产力,抓细了就是凝聚力,抓强了就是战斗力”的理念,班子成员必须做到企业发展与企业党建“两手抓、两手行”。党委会每年审定企业党建工作计划、研商党

建工作载体,班子成员主动参与政治理论学习、固定组织生活日、民主生活会等活动,逢会必讲党建,从严抓好党建,营造“抓党建促发展”的浓厚氛围。

二、抓好决策机制融合

把党的领导融入企业治理各环节,党建工作写入公司章程,使党组织在涉及企业发展、职工利益等重大问题上发好声、奏强音。在决策层,推行党组织班子与企业管理层“双向进入、交叉任职”;在制度设计上确保党政联席、共同决策。在决策运行上,探索党企联心、支部联勤、

党员联评的“三联”工作机制,通过党企联心共同决策、支部联勤共抓落实、党员联评共促发展,使党建工作全方位融入企业决策。这样的制度安排和机制设计,有利于强化党在企业经营管理中的政治核心作用,掌握政治领导权。

三、抓好经营机制融合

在企业中开展党建工作,核心是要做到党建与生产经营的全面融合。以“党员先锋岗”“五好党员”“星级员工”为三大载体,常态化组织广大党员立足岗位、创先争优,在生产经营的每

一个环节发挥先锋模范作用。在每一个车间、每一个部门设立“党员先锋岗”,每一名党员都要亮岗位、亮职责、亮承诺,工作绩效当日公布,干好干坏一目了然,促使党员你追我赶,争当先锋排头兵。建立“党员攻坚队”,遇到技术创新、艰苦条件的“硬骨头”,要勇挑重担、攻坚克难。

四、抓好保障机制融合

要每年拨付专项资金,保证党建工作开展,建立党性体检中心、支部共享活动阵地,党员活动室,成为党组织联系服务党员职工的精神家园。在关心关爱上“用

情暖心”,对家庭困难、重大疾病或家庭承受重大经济损失的党员职工进行重点帮扶,每年从党员职工中评选一批党建、管理、技术等领域标兵,对职工关心的工资分配、物业收费、干部作风等焦点问题进行详细说明。在做好思想工作的同时,力所能及地为职工群众办实事、解难事,使每一名职工都能共享企业发展成果。

推进党建工作与行政工作的深度融合,能够有效促进企业内部管理,在情感上产生共鸣,提升企业的经济效益,更好地实现国有企业的发展战略目标。

新形势下煤矿企业安全文化建设探究

彬县水帘洞煤炭有限责任公司 龚金荣

煤矿企业在安全管理中实施有效的安全文化建设,既能加强煤矿企业职工的素质,还能避免出现不必要的安全事故,充分保证企业安全运行,这就要求煤矿企业把安全文化建设放在突出位置。

一、切实加强对煤矿安全文化建设工作的组织领导

安全文化建设工作必须坚持以人民为中心的发展思想,把矿工的生命安全和身心健康放在首位。一要高度重视安全文化建设工作,要将其纳入文化强企战略的总体规划,建立和完善组织领导机构,明确职责,落实责任,强化考核,确保安全文化建设扎实推进。二要建立健全分工明确、协调有力、运行有序的工作机制,发动和依靠广大干部职工参与安全

文化建设,积极建言献策,营造全员参与的安全文化氛围。三要制定符合本单位实际的安全文化建设工作规划,提出规划目标和实施办法,把安全文化建设作为安全生产综合治理手段,实现协同配合。

二、适时探索创新煤矿安全文化与安全管理深度融合

煤矿安全文化建设工作只有不断创新,才能适应不断提高的安全生产需要。一要注重理念创新。紧盯安全求创新,把安全文化建设作为煤矿重大灾害防治理念创新的前提,牢固树立安全发展理念。要结合实际求创新,把煤矿企业历史沿革、区位特点、人文文化作为创新的基础。二要注重制度创新。制度创新是根本性创新,不断完善和发

展安全文化建设各种制度体系,抓好相关文件制度的落实落地,保障煤矿安全生产。三要注重示范创建。紧紧围绕守住红线、压实责任、筑牢基础、安全发展的的工作主基调,全面构建“五位一体”安全文化建设模式。

三、选准做实煤矿安全文化建设的切入点和抓手

安全文化建设工作重在落实,也难在落实。一要落实责任。煤矿企业党政一把手要把安全文化抓在手上、扛在肩上,因地制宜、分步实施、科学推进,为安全文化建设提供有力的组织保障。二是培树典型。充分发挥煤矿企业安全文化建设先进个人的带动作用,推动煤矿安全文化建设整体工作的有效开展。三要加大资金投入和配置人员。煤矿企业要

加大安全文化建设的资金投入,保证安全生产宣传教育和学习培训的资金需要,配备相应人员,明确职责分工,推动安全文化建设各项工作的深入开展。

四、不断丰富煤矿安全文化建设的载体和阵地

充分发挥煤矿企业宣传思想工作的优势,营造健康向上的浓厚氛围。一要通过建设矿区文化场馆、文化走廊等公共安全文化服务场所,打造独具时代特色的安全文化,形成企业安全生产和安全文化相互促进的良好局面。二要将安全文化由无形变有形,进一步将安全理念、价值取向渗透到安全管理的各个环节,使安全理念、安全制度、安全行为与安全环境有机统一起来,增强理念渗透和行为养成实效。

桓台县马桥镇北营管区

宪法进乡村 守法促和谐

为进一步提高村民法律意识,营造遵纪守法的良好氛围,12月4日,桓台县马桥镇北营管区高度重视,辛庄村、北一村、北二村、北三村、冯马村、胡马村、齐马村联合开展“宪法进乡村,守法促和谐”宣传志愿服务,普及了宪法知识、宪法作用和宪法同个人的联系等内容。

活动中,包村干部向村民与沿街商铺发放宣传手册,此外,通过拉家常的方式,向大家详细讲解了《中华人民共和国宪法》中有关公民基本权利与义务、国家机构等相关规定,让人民群众了解宪法,不断增强宪法意识,维护宪法权威,做学宪、守宪、护宪好公民,让宪法精神在管区内传递下去。同时,干警还对大家关心的婚姻家庭纠纷、土地使用权纠纷等相关问题进行了耐心解答,让大家移风易俗,树立文明新风。

本次宣传志愿服务活动为村千部群众发放宪法法律宣传海报、宣传册等资料350余份。下一步,北营管区将采取多种方式加大宪法宣传力度,广泛开展宪法法律宣传活动,积极营造“尊重宪法、学习宪法、运用宪法、维护宪法”的良好氛围,让宪法进一步走进寻常百姓家,让宪法进乡村,助力乡村振兴。(王娜娜)

债权转让公告

山东桓台农商银行股份有限公司拟转让以下债权,特发布此公告。借款人:曹常虹,担保人:曹军、张锋、曹红英,贷出日:20140124,到期日:20150123,本金:97574.87元,利息:66511.03元,贷出日:20140125,到期日:20150124,本金:100000元,利息:66678.50元,贷出日:20140506,到期日:20150505,本金:100000元,利息:64000.82元,具体转让信息以转让协议为准,有受让意向者请与我行联系洽商,本公告有效期为自发布之日起3天,联系人:刘经理,联系电话:13869364009,地址:桓台县镇南大街380号。

山东桓台农商银行股份有限公司 2023年11月27日

沂源县荆山路小学 举行演讲比赛活动

为了提高学生的道德素质和文化素养,推动校园文明建设,营造文明、和谐的校园环境,近日,荆山路小学举行了“创文明校园,争做美德少年”主题演讲比赛。选手们用真实感人的生动事例,向全校同学发出倡议。(黄汝萍)



玩转民间游戏 为弘扬和传承中华优秀传统文化,日前,沂源县悦庄镇中心幼儿园消水分园特开展“玩转传统游戏”活动。(王伟)



督导检查食堂 近日,沂源县荆山路幼儿园迎接了食堂食品安全专项督导检查,其卫生和管理工作获得了检查组的肯定。(夏巧凤)

张店区潘南小学北校区 举行课本剧展演活动

为丰富学生的校园生活,提高学生的综合素养,鼓励学生展示个人风采,近日,潘南小学北校区四年级开展了课本剧展演活动。活动为学生与文本对话搭建新舞台,激发了学生学习、阅读的兴趣。(王丹)



社团成果展 为共促学生健康成长,日前,沂源县振兴路小学举办以“同心共育·绽放精彩”为主题的社团成果展示活动。(黄晓艳)



听课评课活动 近日,沂源县振兴路小学举行了健康领域骨干教师听课评课观摩活动。旨在提升教师的教育教学能力。(王慧)

淄川区实验幼儿园 开展美术粘贴主题活动

近日,淄川区实验幼儿园开展“我给小羊穿新衣”美术粘贴主题活动。旨在通过撕、粘、贴,培养孩子们的动手操作能力,锻炼手部小肌肉的精细动作,激发每个孩子的创意之心,让孩子体验美术粘贴活动的乐趣。(王紫宸)



进校园看变化 近日,沂源县悦庄镇学区邀请退休支部党员教师走进中心幼儿园,看变化提建议,助力幼儿园发展。(唐文婕 翟娟)



开展辩论赛 近日,沂源四中举办“己所不欲勿施于人,己所欲施于人”主题辩论赛。比赛全部由学生自行组织和主持。(翟乃文)

沂源县悦庄镇赵庄幼儿园 开展玩转扎染传承活动

近日,沂源县悦庄镇赵庄幼儿园开展扎染活动,让孩子们了解扎染知识,传承民族传统文化。扎染让孩子们在亲身操作中提高了操作能力、创作能力。同时,也使他们感受到来自随机变化的朴素美。(宋洁)



家长进校园 近日,沂源县振兴路小学启动“家校零距离 携手共成长”家长进校园活动,邀请家长们走进校园,了解学校。(黄晓燕)



普法教育 为增强学生知法、守法、用法意识,护航未成年人身心健康成长,近日,沂源县鲁山路小学开展普法教育活动。(杜春艳)